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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLI GINA 

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Süleyman Soylu tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını 
saygılarımla arz ederim. (07. 10.2022) 
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Av. Murat BAKAN 

İzmir Milletvekili 

Cumhurbaşkanlığınca 08/01/2020 tarihinde Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına sunulan 
"Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Katar Devleti Hükümeti Arasında Büyük Çaplı 

Organizasyonların Yerine Getirilmesinde İşbirliği Konulu Niyet Mektubu", 17/O1/2020 tarihinde 
"Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Katar Devleti Hükümeti Arasında Büyük Çaplı 

Organizasyonların Yerine Getirilmesinde İş Birliği Konulu Niyet Mektubunun Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Teklifi" olarak Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
sunulmuştur. 2/2546 esas numaralı Kanun Teklifi, ana komisyon olan Dışişleri Komisyonu 'nun 
27'nci Yasama Dönemi 02/06/2021 tarihli 29'uncu toplantısında Dışişleri Bakanlığı ve İçişleri 
Bakanlığı yetkililerinin de katılımlarıyla görüşülmüştür. 

Komisyon görüşmelerinde yöneltilen soru ve görüşlere ilişkin olarak Dışişleri Bakan Yardımcısı 
Yavuz Selim Kıran; 

Ülkemizin herhangi bir ülkeyle daha önce bu türden bir iş birliği tecrübesinin 
olmadığını, Anlaşmanın mahiyeti itibarıyla bir ilk teşkil ettiğini, 
Bu niyet beyanının uygulanmasıyla ilgili ayrı bir protokol ve anlaşmanın gerektiği ve 
Katar heyetiyle konu hakkında müzakereler yapıldığını, 
Anlaşma kapsamında, polis kuvvetlerimizin Katar'la iş birliği içerisine girmesinin 
öngörüldüğü, sayı, uygulama, içerik ve kapsamın niyet beyanı kabul edildikten sonra 
gündeme gelecek uygulama protokolüyle tekrar ele alınacağını ifade etmiştir. 

7 Aralık 2021 tarihinde, Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti adına İçişleri Bakanı Süleyman 
Soylu 'nun imza attığı "Türkiye ve Katar Arasında Büyük Çaplı Organizasyonların Yerine 
Getirilmesinde İş Birliği Konulu Niyet Mektubunun Uygulanmasına İlişkin Protokol" 6 Haziran 
2022 tarihinde Cumhurbaşkanı tarafından onaylanmış ve Resmi Gazete'de yayınlanmıştır. 

Protokole göre; ülkemizin katılmadığı bir organizasyon olan, 2022 FIFA Dünya Futbol 
Şampiyonası organizasyonunun güvenliği kapsamında Türkiye Katar'a 3 bin çevik kuvvet 
personeli, 100 özel harekat polisi, 50 bomba arama ve 30 çevik kuvvet köpeği ile idarecisi, 50 
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bomba uzmanı gönderilecek, Katar tarafınca talep edilmesi durumunda imkanlar dahilinde 
personel sayısı artırılabilecektir. 

Protokolün, genel esasları ve yükümlülükleri bakımından iki egemen ülke olarak iş birliği ve 
dostane ilişkiler geliştirmekten öte ülkemiz aleyhine asimetrik bir durum yarattığı, Katar tarafına 
verilen geniş yetkilerin ülkemizin itibarını zedelediği, ülkemizin milli menfaatlerini ihlal ettiği 
eleştirileri bulunmaktadır. 

Buna göre: 

1- Ülkemizin katılmadığı bir organizasyonda güvenlik güçlerimizin seferber edilmesinin 
gerekçesi nedir? 

2- 2022 FIFA Dünya Kupası kapsamında Katar'a gidecek 3 bin çevik kuvvet personeli, 
100 özel harekat polisi, 50 bomba arama ve 30 çevik kuvvet köpeği ile idarecisi, 50 
bomba uzmanı hangi kriterlere göre seçilmiştir? 

3- Katar'a giden personele harcırah kanununa göre ödeme yapılması gerekirken bu 
ödemenin yapılmayacağına dair tebliğ imzalatılmış mıdır? Protokolde 
"görevlendirilecek olan EGM personelinin uluslararası ulaşım, iaşe, ibate ve tüm 
masrafları Katar tarafından karşılanacak" ifadesi bulunmaktadır. Buna göre, 
kahraman Türk Polisinin, adeta Katar'ın özel güvenliği gibi bir statüde görev almasına 
nasıl razı olunmuştur? 

4- Katar yetkililerinin, Türk Bayraklı polis üniformalarının giyilmesini istemediği, Türk 
polisinin farklı bir üniforma giyerek görev yapmasına dair karar aldığı doğru mu? 

5- Görevli Türk polisinin Katar'a silahsız olarak gittiği, çevik kuvvet polisine koruyucu 
kask, jop, vücut koruyucu elbise gibi teçhizatların sağlanmadığı doğru mudur? 

6- Özellikle Ankara, İstanbul, İzmir gibi büyükşehirlerden Katar'a götürülen personel 
nedeniyle, bu illerimizde bulunan çevik kuvvet birimlerinde güvenlik açığı ortaya 
çıkmış mıdır? 

7- Ülkemizdeki bomba arama köpekleri ve bomba imha uzmanlarının Katar'a 
götürülmesinin ülkemiz için yaratacağı güvenlik açığı dikkate alınmış mıdır? 

8- Katar' a götürülen personelin eksikliği nasıl giderilmiştir? Giden personel sonrası, kalan 
personel yoğun ve izinsiz çalışmak zorunda bırakılmış mıdır? 

9- Katar'a gönderilen Türk askeri, Türk hukukuna tabi olacakken, gönderilen Türk 
polisinin Katar hukukuna, şeriat hukukuna tabi olması nasıl açıklanmaktadır? 


